

招生就业两旺 改革创新同步

白城医高专提前实现“十三五”规划的万人大学目标

本报讯(陈宝林 季伟达)面对当前严峻的就业形势,白城医高专把促进毕业生就业创业工作放在重要位置,采取一系列行之有效措施,呈现出招生就业两旺的良好势头。2019年学校取得了高职单招报考人数全省第一、高职扩招报考人数全省第一、省内计划完成率100%、连续4年100%完成原始招生计划的好成绩,在省内外乃至全国范围内的同类院校中名列前茅。新生报到率从2015年的93.3%提升至2019年的96.7%;近3年的毕业生就业率从2017年的95.71%提升至2019年的96.7%;在校生人数从2015年的6500余人提升至2019年的万人左右,提前实现了学校“十三五”规划的万人大学目标。

学校依托国家职业教育改革政策,逐步完善招生考试制度,拓展招生范围,增加招生规模,使生源类型和生源结构更加丰富,招生覆盖群体更加多样。从2015年开始,学校开始开展高职单招和中高职衔接试点招生。高职单招从2015年的3个专业200人增加到2019年的17个专业1770人,中高职衔接招生从2015年的1所衔接院校1个专业30人,增加到2019年的7所衔接院校8个专业870人。同时对高职单招的计划设置进行改革,从单一面向普通高中毕业生转变为面向普通高中和中等职业学校毕业生,对中职毕业生单列招生计划,并逐年增加

中职毕业生的招生比例。与此同时,改革高职单招专业志愿填报方式,从考前填报专业志愿转变为考后填报专业志愿。在此基础上,对高职单招的考试内容进行调整,从单一的考核文化理论知识向考核职业技能、生活常识、职业道德、政治思想方面转变,使人才选拔更适合职业教育的趋势。

随着高职单招在全国范围的推行,面对高职院校省外生源缩减的严峻形势,学校适时调整省外招生规模,合理设置分省分专业招生计划,结合学校行业特点,招生计划的投放主动向西部经济欠发达地区和新疆、西藏等少数民族地区倾斜,为这些地区的医药卫生人才培养提供了有力支撑,同时也使学校连续多年顺利完成省外招生计划,省外计划完成率在同类院校中始终处于前列。

2019年初,中央高职扩招百万政策落地,学校第一时间向省教育厅申请承担扩招任务,成立高职扩招专项工作办公室,制定立足白城、松原,辐射省内其他地市的招生策略,出台减免学费的资助政策,得到了广大考生的广泛响应,最终省教育厅为学校下达了2119人的高职扩招计划,报考人数达到了3800余人,远超计划数量,为我省顺利完成高职扩招任务作出了巨大贡献。

近年来,随着新媒体、自媒体等新生传媒工具

的蓬勃发展,给高校的招生宣传方式带来了前所未有的改变,学校紧跟时代步伐,将传统的线下招生宣传方式转变为线上线下相结合,取得了良好效果。在各类招生报考前期,通过下基层宣讲答疑、参加各省招生咨询会、举办校园开放日,建立微信群、QQ群开展招生咨询,利用公众号、校园网、手机网站、朋友圈等发布招生信息,通过电视台、广播电台、平面媒体进行宣传报道等多种形式对学校的发展情况、校园环境、师资力量、设施设备、人文环境、招生情况等开展全方位的宣传活动。

高校毕业生就业形势愈发严峻,学校对此高度重视,始终把毕业生就业工作作为“一把手”工程,多措并举促进毕业生就业。开展订单培养和现代学徒制培养,使学生入学既就业,解除后顾之忧。学校还采取实习带就业的模式,学生顶岗实习后即在实习单位就业。发挥职业教育集团优势,在职教集团内部解决部分学生的就业问题。学校还着力开展就业服务工作,学校就业部门和各院系联动,采用走出去请进来的方式,广泛挖掘就业资源,为毕业生争取更多就业岗位,邀请用人单位来校参加校园就业洽谈会挑选人才。近年来学校的就业形势持续向好,毕业生深受用人单位欢迎和社会各界好评,逐步形成了招生就业两旺的发展态势。

2020年,共青团中央授予全国357名同志“全国优秀共青团干部”称号。白城市公安局团委书记沈书超获此殊荣。

“基层团组织是团工作的桥头堡,只有基层活跃了,基层的基础打牢了,整体的团工作才能进一步往前推进。”这是沈书超对团工作的深刻认识。5年来,沈书超不断改革创新、付诸实践,取得一系列成绩,先后荣获市优秀共青团干部、省优秀共青团干部等荣誉称号。

心系青年重引领,凝聚青年增活力

2019年初,沈书超通过线上沟通分享和线下活动实践的方式与青年民警建立密切联系。围绕“五四运动”100周年,组织开展全市公安系统“青春心向党·建功新时代”知识竞赛;带领青年民警组织参加全市升国旗宣誓仪式;组织开展“聚力脱贫攻坚,争做先锋表率”主题实践活动。丰富多彩的主题团日活动,吸引全局青年民警参与其中。

奋勇投身新时代,青春建功助发展

为使志愿服务活动制度化、常态化,帮助贫困村和贫困户解决实际问题,他研究制定《白城市公安局志愿服务队进包保贫困村志愿服务工作方案》,组织青年民警6批次到通榆县鸿兴镇东凤村开展扶贫“百日攻坚”活动,每周组织志愿者到长庆办事处丰泽园社区开展“清洁城市·美丽家园”卫生清洁志愿服务。在义务献血站,他号召青年民警参加义务献血,献血总量达34200毫升。

2019年10月,全市庆祝中华人民共和国成立70周年暨“我和我的祖国”大型演唱会演出在即,刚刚新婚的沈书超顾不上休婚假,返回工作岗位组织带领170名青年民警、辅警每日排练,最终演出圆满成功。

抗击疫情勇担当,履职尽责善作为

2020年新冠肺炎疫情突发,沈书超主动请缨、提前归队,他带领疫情防控青年突击队到群众最需要的地方。在白城东高速出口卡点,面对疫区来白人员,沈书超主动上前排查登记。在岗期间,排查车辆500余台,人员1000余人。在夜晚执勤中,一辆开车返回辽宁省的夫妻驶出白城东高速口。由于疫情期间高速出入口限行,夫妻俩饥寒交迫、十分疲惫,想进白城市内就餐。沈书超主动将自己晚上执勤带的食品送给他们,为他们规划一条返回辽宁省最近的路线,并加上微信时刻关注他们的行车安全。夫妻俩回家后报来了平安信息。这对夫妇说:“在紧张严肃的抗疫战争中,我们不但感受到警察的尽职尽责,也感受到了来自警察的温暖,正因为警察的日夜坚守,才有老百姓的幸福生活。”

每逢执勤结束后,沈书超都放弃执勤调休,继续回到工作岗位,为战友们采购防疫用品和食品等物资。他通过各种渠道采购防疫物资,用借来的面包车把物资送到战友手中。3月2日,沈书超义无反顾奔赴乌兰浩特机场开展疫情防控工作,对境外及外省返回人员进行体温监测、行程登记及接离返白工作,每日对700余名进出旅客逐人排查询问,累计筛查旅客近2万人。

阵地建设重完善,争先创优树典型

从事团工作的5年,沈书超认真履行团委书记工作职责,积极协助上级组织做好“推优”工作。近年来,全市公安机关有3名青年民警荣获“白城市优秀共青团员”称号、2名团干部获得“白城市优秀共青团干部”称号、3名青年民警荣获“吉林好青年标兵”称号、1个团支部获得“白城市五四红旗团支部”称号、白城市公安局志愿服务队荣获“第六届吉林省优秀志愿服务组织”称号、10名优秀青年民警在“十九大”安保火线入党,给党的队伍增添了朝气和活力。

作为一名基层团干部,沈书超的工作既朴实无华,又承载着深远而重大的意义。他凭着对共青团事业的满腔热忱和对团员青年的无比关爱,用自己无悔的青春和辛勤的汗水,为共青团事业的发展作出了积极贡献,书写了无悔的青春篇章。

沈书超:工作在于多花功夫多用心

朱梦琦

好雨知时节 春耕正当时

陈宝林 杜春生



一场春雨后,通榆县新兴乡的农民有序开展播种、覆土、扣膜作业,到处都是一派繁忙的景象。广大种植户们积极行动,抢抓农时争积温,高质量开展播种工作,确保今年粮食稳产增收。

新兴乡党委、政府针对农业生产受新冠肺炎疫情影响的实际情况,他们在做好疫情防控工作的同时,紧抓农业生产不放松,做到两手抓、两不误。同时政府涉农工作人员积极深入田间地头,帮助农民播种、覆土和扣膜,促进播种工作高质量、高标准推进,迅速掀起了春耕播种高潮。

众/志/成/城 战/胜/疫/情

# 警惕!

疫情尚未结束  
这些事不能大意!

白城日报

## 戴口罩讲卫生

白城日报

## 勤洗手多通风

白城日报

## 打喷嚏捂口鼻

白城日报

## 喷嚏后慎揉眼

白城日报

## 安全距离一米五

白城日报

## 用公筷分餐制

保持距离

白城日报

## 有症状早就医